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Debrecen, Julius 3.
Parisban a szövetséges és a 

semleges államok képviselőiből 
alakult bizottság arról tanácsko­
zik, hogy mikor, hogyan és minő 
teltételek között kell uira fel­
venni a nemzetközi gazdasági 
összeköttetéseket

Végre ide is eljutottunk 1 A 
nemzetközi gazdasági forgalom 
helyreállításához bizonyára kell 
még idő, de már magában az a 
körülmény, hogy az eddig fegy 
veresen szemben állott nemze­
tek között a gazdasági érintke­
zés megkezdése már az illetékes 
körök gondoskodásának tárgya, 
vigasztaló és feljogosít arra a 
reményre, hogy a békeakták el­
nézését a teljes kibékülésnek 

az ideje hamarosan köve*ni 
lógta

Azoknak volt tehát igazuk, a 
' ik a legborzalmasabb pergőtü­
zek, az. áttörési csaták iszonya­
tos hekatombái idején sem hit- 
t-’k abban a fenyegetőzésben, 
hogy a háború még a fegyverek 
elnémulása és a békeszerződé­
sek aláírása után is tovább fog 
dúlni gazdasági téren, hogy igazi 
béke belátható időn belől nem 
lesz, mert a nyugati szövetsé 
gesek meg a fegyverek küzdel­
mének befejezése után is zárva 
fogják tartani határaikat a köz­
ponti hatalmak szövetségének ál­
lamai előtt Ennek a fenyegetésnek 
valóra vábásaazt jelentette volna, 
hogy a blokád tovább tart és 
a központi államok lakosait a 
béke helyreállítása után is sor­
vasztani fogja. Egészen termé­
szetesnek kell tartani, hogy ez 
R helyzet nem következhetett be 
s hogy Párisban most kezdődött 
- onferencia még a politikai béke­
akták lezárása előtt sürgősnek 
farija a világkereskedelmi tor 
salom helyreállítását. Hiszen az 
ötesztendös háború gazdasági 
' kok miatt tört ki és a háború 
előtti hatalmas fegyveres* készü­
lések az óriási feszültségé 

fokozott gazdasági versenynek 
igyekeztek egyik és másik ol­
dalon érvényt szerezni. Az utolsó 
f'zenöt esztendő nemzetközi kii 
zisei kivétel nélkül akkor fe 
nyegettek háború kitörésével.

POLITIKAI

amikor egy-egy hatalmasabb 
gazdasági probléma várt meg­
oldásra, igy a marokkói kérdés, 
a boszniai annexió és a többiek.

Hogy a párisi gazdasági kon­
ferencia már elérkezettnek látja 
az időt a nemzetközi kereske­
delmi forgalom kérdésének tár-

impíuüp.

gyalusára, az megvigasztalhat 
bennünket abban a tekintetben 
is, hogy a német békeszerződés 
után a többi államok egymás 
közötti differenciái nem okoznak 
olyan nehézségeket, amelyek 
miatt Európa teljes békéjére még 
sokáig kellene várakozniok.
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Hivatalos jelentés 
a német béke aláírásáról

Wilson elutazott Európából
Paris, július 3 Hivatalosan 

jelentik, hogy Németország 
tegnap délután három óra­
kor Vorsaíllesben aláírta a
békét X német bizottságot 
Müller, a németdelegáció el­
nöke és a német kormány kül­
ügyminisztere vezette cs rajta 
kívül hetven személyből állott. 
A békekötés estélyén Wilson 
elhagyta Európát.

Franciaország1 még nem 
szerel le

Bukarest, ,iul. 3. A Le Progres 
jelenti Lyonból: Clemenceau a 
francia kamarában a következő­
képpen nyilatkozott a leszerelés­
ről, a választásokról és a béke­
szerződés aláírásáról:

Félek mondotta Clemen­
ceau hogy nem leszünk képe­
sek oly gyorsan leszerelni, mint 
ahogy azt egyesek remélték. 
Résen kell állnunk. Ezt a mai 
események parancsolőan szüksé­
gessé teszik. A németek, meg­
szegve a fegyverszüneti szerző­
dés rendelkezéseit, elsüllyesztet­
ték hajórajukat a Scapafiow-ban. 
— Ma ugyanezt teszik Kiéiben. 
Berlinben elégették az 1870 és 
1914-iki francia zászlókat, ame­
lyeket vissza kellett volna adniok. 
Lengyelországban háromszázöt­
venezer emberük van fegyver­
ben. A helvzet továbbra is fenye­
gető. Felfogtunk több rádió-táv­
iratot, amelyből megtudtuk a né­
metek szándékát; hogy nem ürí­
tik ki ezt a szerencsétlen orszá­
got. sőt fegyveres beavatkozásra 
is hajlandók a netán ellenálló la­
kossággal szemben.

Ha elismerjük, hog\ a faszere 
lés kérdése a katonai események­
től függ. továbbra is azt hiszem, 
hogy az országot, mihelyt csak 
lehet, meg kell kérdezzük, hogy 
mit akar. és igy általános válasz 
fásokat kell rendeznünk, még pe­
dig legkésőbb szeptember végén, 
vagy október elején. Önök azt 
mondják, hogy a katonák ezen

időpontig nem lesznek mind le­
szerelve. Igaz, de viszont azon 
esetre, ha a tart a lék-korosztálv o- 
kaí továbbra is a zászlók alatt 
kell visszatartanunk, nem lehet-e 
megengedni, hogy levél utján ad­
lak le szavazatukat? Hiszen an­
gol szövetségeseink is ehhez az 
eszközhöz folyamodnak. A kor­
mány mindenesetre ragaszkodik 
szándékéihoz s így az összes 
tartalékos katonák részt vesznek 
majd az általános választásokon.

torati lemond
A franci«, kamara július­
ban ratifikál la a béke­

szerződést
Bukarest, július 3. Az Uni­

ver sül jelenti: A Matin .Köze­
ledik Clemenceau visszavonu­
lása“ címmel egv cikket közöl, 
melvben a következőket Írja .

Bizonyos, hogv Clemenceau 
tegnap bejelentetne a minisz­
tertanácson azt a szándékát, 
hogy visszavonul, mihelyt a 
parlament ratifikálja a béke­
szerződést. A miniszterelnök 
azt hiszi, hogy az a munka, 
melyre vállalkozott, befejezést 
nyer.

A L’Echo de Paras-ban Mar­
cel Hutin a következőket írja 
Valószínű, hogy a kamara még 
Julius hónapban ratifikálja a 
békét. Clemenceaunak az a 
szándéka, hogy mindjárt, ez­
után visszavonul.

A. világkereskedelem
békéje.

Bük a r e s t, július 1,
A , P v o g V e s* jelenti Paris­

ból Egy szövetségközi és neu­
trális tagokból álló konferencia 
ült össze Parisban és pedig a 
francia fogyasztási szervezetek 
nemzeti szövetségének kezde­
ményezése folytán Napirenden

a következő kérdések vannak
1. Együttműködési programén a 
háború utáni időre, továbbá a 
népek gazdasági összeköttetései
2. A nagybani üzletek keres­
kedelmi összeköttetéseinek meg­
szervezése és a szövetségközi 
együttműködés komité tevé­
kenységének esetleges kiterjesz­
tése. 3. Mikor, hogyan és minő 
feltételek között kell a nemzet­
közi összeköttetéseket ismét fel­
venni 11

Tilos mindenféle hirferjeszfés
II romár, hadseregparancsnokság rendelnie

Kivonat
a 2. cs 25. szánni rendeletből 

(helyesbítve).
1. Vétkesnek tekintetnek mindazon 

egrének, alak Mr nem rossz, szán 
dékkal a nyilvános helyiségekben, 
vonatokban, az utcákon stb. bármi- 
képen közölni hiresztelni. megbeszélni 
fogják az akár igaz akár képzelt hí­
reket vagy véleményeket, amelyek 
a harci tevékenységet érintik . to­
vábbá amelvek a helyzetre és a eső 
porfok áthelyezésére, vagy a katonai 
hatóságok rendelkezéseire, vagy bár 
nőnemű, a román hadsereget érintő 
ügyekre vonatkoznak.

1. Ezen vétkezések a katonai bírák 
állni első és utolsó fokban fognak 
tárgvnitatni és eptj évin terjedő be- 
árásra és ‘2000 lei pénzbüntetésre el­
ítéltetni; amikor a fenti vétkek kém- 
kedést és árulás-szándékkal történlek, 
a háború esetén érvényes büntetések 
foanak véarehajlátni.

A forsralom megnyitása
Csehországgal

Bukarest, juh 3. A csehek 
és a magyar vörösek közötti 
jegyzékváltással kapcsolatban a 
»Dimineata« azt írja, hogy az 
esetleges fegyverszünetnek va­
lószínűleg az lesz a következ­
ménye, hogy megnyílik a ma­
gyarországi megszállott területek 
felé — a cseh határ.

Gazdaságilag kiszámíthatatlan 
ennek a határmegnyitásnak a je­
lentősége és előnye. Csehország 
az októberi forradalom óta seré­
nyen dolgozik. Gyárai (Csehor- 
szágnak fejlett a gyáriparai fel­
vették teljes üzemüket Ezzel 
szemben Csehorszagnak ma egyet 
len számottevő piaca Galicia. A 
mennyiben a cseh-határ megny. 
tik, a cseh gyáros és kereskedő 
örömest bocsátana áruját a ma 
gyarországi megszállott részekre 
és Erdélybe. Ehhez elsősorban 
az szükséges, hogy a csap 
nagykáro'yi vonalat rendbehoz 
rák, mert a Csehországból Er 
dély felé gravitálő forgalom nagy 
részt ezen a vonalon megy át 
Csehország is számol a hatar 
megnyitás lehetőségével és mint. 
bukaresti iclentések közük, a

,ri......
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cseh Skoda-müvek lokuzuit élénk 
seggel gyártják a mozdonyokat 
A Massaryk fegyverszüneti föl­
tételei szerint Kun Bélának kö­
telezni kell magát, hogy az elő­
nyomulás alatt a csehektol zsák­
mányolt vagonok egyrészét visz- 
szaadja.

rrMnm   — ——«*»
Nagyoroszország

visszaállításáért
Bukarest, jul. 3. A román fél- 

hivatalos lKitorul jelenti t)msk 
ból:

Papeliaefí tábornok a sziléziai 
sereg északi csoportjának pa­
rancsnoka, az offenzíva megkez­
dését rendelte cl. \ tisztek és ka­
tonák részére a következő napi- 
parancsot adta ki:

—- A Szibériáik által felszaba­
dított, békés munkáját megkez­
dett nép nem kell többé, át­
húzza a bolsevisták igáját. 1 isz­
tok é smunkások'- A ti feladatok 
Oroszország szabadsagai kivívni, 
ne veszítsétek el bizalmatokat, 
mert ti kell. hogy a nép szabad­
sagáért, a jogért és igazságért 
küzd jutok. Oroszország a nagy­
hatalmak között erősen kell, liog\ i 
álljon. Az orosz nép érvényesít- j 
lése miatt és egy nagy Orosz. ^ 
ország nevében felhívlak benne- j 
leket, hogy a támadást kezdjétek j 
meg és tudja meg minden ka- j 
tonu, hogy nem egy egyénért, 
egy politikai csoportért vagy sze­
mélyes érdekért küzd, hanem 
csupán az orosz, népért, Nagy 
Oroszország dicsőségéért és sza­
badságáért.

mammmacB ■ WJ*

Mért tartott olyan 
sokáig a háború?

Haig angol tábornagy 
nyilatkozata

operációkkal lépést tarthattunk. 
Ekkor csupán szállítási nehézsé­
gekkel kellett megküzderiiiiik.

Felkészültségünk hiányának 
második következménye az v<>h. 
hogy hadseregünk nem tudott 
beavatkozni sem az ellenséges­
kedések megkezdésekor, sem a 
háború két esztendeje után, hogy 
kielégítő erőkkel hatásos módón 
segítettük volna szövetségesün­
ket. Így a háborít egész, ideje 
alatt a háborúnak szerfelett 
aránytalan nagy súlya neheze­
dett a vitéz francia hadsereg vál- 
laira és a francia hadseregnek is 
oly ti veszteségeket okozott, a 
mely a háború egész folyamán 
érezhető volt és kihatasa volt a 
háború tartamára is.

bau a kommunisták kerekedtek 
felül. A lap végül megjegyzi, 
hogy az olaszok nagyon lógnak 
csalódni, mert nem osztrákokkal 
hanem szerbekkel kei ülnek 
szembe.

1919 jullus 4

.íjak Normális viszonyok között 
90 napidijas alkalmazottja volt 
a városnak, ezeknek a száma 
a háború alatt 2-30-ra szaporodott

Az Epoca jelenti: A lemps 
londoni levelezője táviratozza 
lapjának. Haig tábornagy a kö­
vetkezőkkel magyarázza meg a 
hosszú háború okát.

A háborúra való felkészült 
ségünk hiányának az. volt az 
első következménye, hogy nagy 
sietséggel, ideiglenesen kellett 
szervezkednünk, már pedig az 
ideiglenes szervezkedés sem 
gazdaságos, sem pedig megfe­
lelő nem lehet. Gyalogságig eró 
tekintetében haderőnk erejének 
legmagasabb fokát csak két és 
fél évi háborít után érte el, a vá­
rakozási és felkészülési idő alatt 
azonban súlyos veszteségeket 
kellett elviselni. Ennek követ­
keztében az angol birodalom 
ereje emberanyagban úgyszól­
ván a háborúnak egyetlen idő­
szakában sem volt teljes súllyal 
érezhető.

Ami a hadianyagokat illeti, 
csakis 1916. év közepe táján fej­
lődött ki a tüzérségünk annyira, 
hogy a hadműveletek igényeinek 
megfelelhetett. A Somme-esata 
egész ideje alatt a lehető legna­
gyobb gondossággal és takaré­
kossággal kellett figyelemmel kí­
sérnünk muníció fogyasztásun­
kat. Az 1917. évi ütközetben 
már elég muníciónk volt, de ak 
kor meg az ágyuk tekintetében 
voltunk a legnagyobb gondos 
súgva és körültekintésre utalva 
Csakis 1918-ban fejlesztettük ki 
tüzérségünket annyira, hogy az

A városi tanács mai ülésén a 
mérnöki hivatal jelentést tett 
arról, hogy az ut és járdaburko- 
lási munkákat a tanács korábbi 
határozatához képest beszün­
tette. Egyben jelentette a mér­
nöki hivatal, hogy eddig 8500 
négyzetméter burkolatot javita 
tott ki, a javítási munkák költ­
sége 81000 korona volt.

Á mérnöki hivatal jelentése 
szerint sürgősen kijavítandó vol­
na még 10500 négyzetméter üt­
és járdaburkolat. Ennek a mun­
kának a költsége 84000 korona 
lenne, ha négyzetméterenként 8 
koronás egységárat vesznek ala­
pul. A javítási munkák a követ­
kező utcákon lennének szüksé­
gesek : József királyi herceg-utca, 
Reáliskola-utca, Honvéd-utcza, 
Teleki-utca, Thaly Kálmán-utca, 
Varga utca, Nyugoti-utca, Nem 
zetör-utca és Erdödy-utca. Ma- 
kadamburkolat készítését sehol 
sem tervezi a mérnöki hivatal. 
Szükségesnek látja azonban kü­
lönösen a gyalogjárdák sürgős 
kijavítását, amely 19000 korona 
költséggel járna.

A mérnöki hivatal már csak 
azért is javasolja a javítási mun­
kálatok megkezdését, mert egy­
részt sok ember jutna kenyér- 
kereső munkához, másrészt pedig 
a szükséges anyagok jóformán 
naponta drágulnak 2—3 száza 
lékka!

A városi tanács az előterjesz­
tés fölött nem határozott, miután 
Rásó István főispán elnökleté­
vel bizottság alakult, amely meg 
fogja határozni, hogy mely köz­
munkák elvégzése sürgős, vagy 
halaszthatatlan Ennek a bizott­
ságnak a döntése szerint fog a 
tanács az m burkolási munkák 
elrendelése fölött határozni.

59 napidijast 
elbocsátott a város

A női munkaerők 
fokozatos elbocsátása

A városi tanács ma délelőtt 
bizalmas ülésen egy régen hú­
zódó ügyet intézett el. félő 
azonban anélkül, hogy az ügy 
által felvert hullámok t ovid 
időn belül elsimulnának

A tanács egyik legutóbbi ülé­
sén úgy határozott, hogy mi­
vel a háború alatt felszaporo­
lóit munka ma már jelentősen 

csökkent és állandóan csök­
kenni is fog. másrészt feltétle­
nül szükséges lévén a házi­
pénztár egyre tokozódó kiadá­
sainak csökkentése a város 
különböző hivatalainál alkal­
mazott napidijasok közül min­
denkit el keli bocsátani, aki 
csak nélkülözhető.

A tanácsi határozat alapján 
a polgármesteri hivatal össze­
állította azoknak a napidija
soknak a névsorát, akiket a

Mim»**.

íz olaszok lói 
nek Joiosziam silói

Laibach, julius 3, A Ju­
goszlávia cimü lap írja: Biztos 
katonai forrásból tudjuk, hogy
az olaszok a demarkációs vona­
lon túl lázasan, nagy támadást 
készítenek elő. amelynek célja 
volna Laibacliot elfoglalni és 
Szlovéniát egészen Steirbruckig 
megszállania. A támadást igen 
nagy stílben készítik elő. Az 
olasz tisztek úgy adják be a le­
génységitek, hogy ez a támadás 

l azért szükséges, mivel Laibach-

szolgálatból elbocsátanak A 
összeállítás az egyes hivatal- 
főnökök bemondása alapján 
történt. Kétségtelen, hogy ez 
az összeállítás nem felelhetett 
meg az abszolút igazságosság 
elvetlek, mert hiszen vannak ) 
olyan hivatalok is, amelyeknek 
ma már egyetlen segéderőre 
sincs többé szükségük, jóllehet 
talán éppen ezeknél a hivata­
loknál csupa jól bevált és föl­
tétlenül használható napidija­
sok működtek. A napidijasok 
ezonban nem az abszolút igaz­
sággal. hanem a maguk szo­
morúan igaz egyéni bajaikkal 
törődtek esakpes amióta a „fe­
kete lista" összeállítása folyt, 
lázas izgalom uralkogott a vá­
rosi hivatalokban. Intrikák, pa­
naszok. vádaskodások és kö­
nyörgések keserítették meg a 
hivataifőnökök életét, mig végre 
a mai tanácsülés pillanatnyilag 
csendet parancsolt a lelkit vart 
hullamoKuak.

A tanácsülésen történt meg­
beszélések alapján ugyanis a 
po gármesterhelyettes-fojegyző a 
szervezeti szabályzatban biztosí­
tott jog aiapjan határozatot adott 
ki, amely szerint 59 napi­
dijast a város szolgá­
latából í. évi augusztus 
hó elsején elbocsájt. A 
határozat közli az elbocsátott 
napidijasok névsorát is.

ií a határozat elsősorban a 
nöt munkaerőket érinti és az 
előjelek után Ítélve, még további 
házi viharok magvát rejti magá­
ban Megnyugvást, a dolog ter­
mészeténél fogva nem kelthet a 
határozat s az elbocsátottákn. k 
csak az az egy vigasza lehet, 
hogy mar legközelebb újabb 
csoportot fognak a varos szol­
gálatánál elbocsátani és az el­
csalások a. munka csökkenése 
szerint mindaddig fognak tartani, 
mig a városnál a normális sta­
tus nem áll helyre

A napidij elbocsátása a szám- 
vezeiöseg jelentése szerint kö­
rülbelül 200,000 korona meg­
takarítást jelent a házipénztár-

Németország épp oly m, 
miét a háború elölt.

Teljes erővel dolgosnak a* 
üzemek.

I* á r i s. június 30. Az „Echo 
de Paris" a következőket írja 
Tévedés azt hinni, hogy a legyfí 
zött Németország ki van éhezve, 
hogy kereskedelme, ipara tönkre 
van léve és ki van szolgáltatva 
az anarchiának s hogy lakos 
sága vértéiért és kimerült. Ez 
mind legenda. Németország épp 
oly erős. sőt gazdaságilag még 
erősebb, mint a háború előtt 
i zéméi óriásiak és teljes erővel 
dolgoztak akkor, amikor a 
francia űzetnek kétharmad ré­
szét tönkretették. Mázaik tele 
vannak bútorral, háztartási esz 
közökkel és fehérneművel.

A termésük pompás, sokkal 
különb annál, mint amit Francia 
ország északi és déli részében 
ezidőszerint láttam Nincs egy 
csepp hely sem. amelyből kiül 
nőén gondozott veteményes kei 
let ne csinálnának. Állatállomá­
nyuk létszáma és állapota első 
rendit Lovuk különösen ten 
geteg van.

Alkalmam volt gyermekeket 
nagy tömegben látni. Mese az. 
hogy a német gyermekek szen­
veditek. Kitűnő színben vannak 
és kitűnő a ruhájuk. Minő kü­
lönbség. ha a háború által sújtott 
francia területek lerongyolt és 
kiéhezett gyermekeire gondo 
hink.

Valósággal csodálatos, hogy 
Németországban mennyi gyer­
meket látni. L látvány eszünkbe 
juttatja a francia szaporodási 
problémát, amely nekünk any- 
nyira fájdalmas. Íme Német­
ország példája világosan mu­
tatja, hogy a gyermekáldás a 
nemzetek legnagyobb gazdag­
sága.

Kétségtelen, hogy az élet na­
gyon drága Németországban 
Ámde hiszen az egész világon 
Így van ez. l ény ellenben, hogy 
a németek bőven el vannak 
látva kenyérrel, hússal, burgo­
nyával és sörrel, Legfeljebb az 
a bajuk, hogy ma is hadikenye­
ret esznek, ámde alkalmasint 
csupán gazdasági elő vigyázatból 

A termelés, különösen pedig 
a termelési eszközök úgy az 
iparban, mint a föld növelésben 
óriásiak, sértetlenek, teljes mun­
kában vannak és hogy ezzel 
szemben nálunk Hz depaete­
men t kietlen. Ipari és mezőgaz­
dasági téren nagyszerű gyakoi-
lati tevékenységet fejtenek In 
valósággal a végletekig fokoz­
zák a termelést.

Mindenütt arról írnak csibé­
széinek nálunk és a szövetséges 
országokban, hogy a neme 
szellem megváltozott, a porosz 
militarizmus meghalt, hogy a 
háborús és gazdasági hódítási 
vágy eltűnt és hogy Német­
ország a világtestvériség apos­
tolává vált annak dacára, hogy 
részt kellett vennie egy habo­
mban, amelyért nem felelős­

iét a tévhitet is el kell oszlatni

\, \
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650 000 horanáért
A kommunista-világ 

drága emléke
A legutóbbi tanácsülések egyi­

kén határozott a városi tanács 
n Magyar Általános Hitelbank 
debreceni fiókja, az Általános 
forgalmi Bank és az Alfö'di 
Takarékpénztár beadványai fö­
lött, melyekben a három pénz- 
inlézet a kommunista uralom 
alatt a városi direktórium ren­
deleté alapján a városi házi­
pénztár terhére kifizetett ősz 
szegek visszafizetését kérte a 
várostól

Kifizetett pedig ezen az ala­
pon a kommunista uralom ka 
tortái költségeire az Alföldi Ta­
karékpénztár 130.COU koronát, 
a Hitelbank 150.000 koronát és 
a Forgalmi Bank 70.000 koro­
nát, összesen 650.000 koronái

A városi tanács úgy határo­
zott, hogy a kommunista di­
rektórium tartozásait el nem 
ismeri, a bankok követeljek az 
államon a kiutalt összegeket.

A tanács mai illésen Vargha 
Flemér dr. ib. főjegyző jelen­
tette. hogy az érdekelt pénzin­
tézetek vezetősége újból meg­
kereste a várost, hogy követe­
lésükéi fizesse meg, mert ellen 
kező esetben, ha nem szívesen 
is, de kénytelenek lesznek pe­
res utón érvényesíteni követe­
léseiket. A tanács a bejelentést 
tudomásul vette.

Ha a pénzintézetek tényleg 
pert inddanak a város ellen, 
akkor a bíróság nagyjelentő­
ségű döntés meghozása előtt 
áll. amely rengeteg embert és 
csaknem valamennyi közintéz­
ményt közelről érdekel, neve­
zetesen. hogy ki és milyen 
mértékben felelős a kommu­
nista uralomnak a köz terhére 
Iölve11 adósságaiért.

Az orvosok, szülésznők 
szolgálati beosztása.

— Hirdetmény. —
Hivatalossá közzé 6 élik azon deb- 

rteetii orvosok ts szülésznőn i.év 
<>ra. akik i apónkéi t szolgálatot fog­

nak teijisiteni a várói hu illetin 
Közérdekű működésük akadálytalan 
<s szolgálatuk pontos teljesítése ce>. 
jóból a lérparaiHSLoksági.ái av.éz- 
kedCs tételéit arra nézte, tio^y az 
vrxoíok és s. iilésznők egész ie^gelg 
car 16 szabad közekidési engeiiéljt 
lapjansk havonkint azokra a napokra, 
n c.yckrc beo.-ztásuk szól.

Péntek: Orvosok : Hutiray József 
Pelei lia-utca 18, Hajnal Dezső Hat­
van-utca 1, Kenyeres Elek Sin-o i fy- 
ulva 1, t.ciiner Adolf Szcclienyi-utca 
U, hiss Gyula Batttiyány-utea 7, 
Xvovsanyi lié a Sas-utca l, Moskovits 
Miksa József kir. herceg u’.va 18, 
•jígt.i Zsigtuond Fcienc József ui 49, 
Nagy Kálmán Hatvan-utca 1, Nagy 
.lezser Szcchenyi-utca ól

Szülésznők. Nagy BAliutnéRákói\,- 
uka 39, Lackó Mihályné Balétrom- 
ulva k i, Popper Dávldné Széclreny i- 
u.ca 14, Munkás Józsefné Késis-uica 
Iá- Ormós Gáborné Timái-utca 28, 
Schmidt Györgyné Marion Káiináiv- 
utca 2, Feuérváiy Sandoiné Teleki- 
utca 14, Kovács Józsefué budai 
Kzsaiás utca 12, Malta Imréim Cse­
ni, te-utca 10.

Szó m hat: Orvosok :Rózsa Ignác 
József air. heu eg-uti a 4, Rózsa Mór 
Széchenyi-utca 27, Strelmgcr Győző 
t-zscf sir. nciccg-utca 12, Bzasz 
Adolf Ferenc Jozsct-ut 59, Szenes 
Zsigmond Péter fia- utca 42, Szentpaly 
hóm Budai utca 4, Bzőil ssy Béla 
!Iu,.gária«épület, Vadasz Eruó József 
kir. nerceg-utca 3, Varga Emil Ferenc 
Józstf-ui 28, Cánu Sándor Kossuth 
Utca S9.

Szülésznők: Nagy Sándorné Bob 
dogfalva-utca 18, Ottó Henriimé Csa- 
pó-u ca tiű, Papp Jolán Áipád-té 18 
Rosen ft ld Mónié. Széclienyi-ulca 44, 
Szabó J.zsefné Vígkedvű M liály u. 
27, Siege.baum Máitoucé Ceg éd-utca 
4, Szabó Sándorné Vu ga kert déli 
sor 25, Szlraka Jái osné Vendég-utca 
75, Vida Ferencaé Bánk 102, Vékony 
Rajomé Geiéhi telep Király-ntci 27, 
Csathó Károiyné Csapó-idei 55 

Vasárnap: Orvosok: Csütörtök 
József Arany János-utca 36, Fűredy 
Miklós Hatvan-utca 27, üc.suyák Béla 
PétuTu-utca 6, Botin Ede Simcu.ffy. 
tuca 7, Balkúnyi Emil Régenfelit 1 ér 
1. Biss E nő Szent Anna-uica 7 Jó sa 
Vince Batthyányi utca II, Göndör 
A no'd Miklós utca 11, Tamássy Gi-zn 
Ferenc József-ut 31. Winkler Juiö 
Kossuth utca 26.

BztVésznrők Oskó hm éné Hornok- 
keit Bujdosó-utca 16, Rázsó bajomé 
Péterda utca 21, Szénás Lás zlódé U i- 
rnok utca t>4, Táj ti Istváuné Vígkedvű 
Mihály-utca 62, Varga Feiencné Buba 
képezde, Varga Józsefué Eötvös uica 
85, Veil-es istvá né Csapó utca 59, 
Vél les Uyőrgyné llomok-Kcit .Szabó 
Kálmán-utca 15, Vcszprémy Józsefné 
Nagy József-telep 26, Vir.cze Járosné 
Nap-utca 18, Gál Józsefné Kerekes 
Géza utca 7.

Értesítés. A rrpi szolgálatra be 
oizlo't orvosok és szít észnők az az 
napra való záróra utáni szabad járás- 
kei,éste jogosiió igazolványt n. ponla 
n lérparar.csnoksngtál (Pénzügy, pa­
lota, földszint 1—2, sz.) délután 6 
érakor személyesen át-elletik.

Ä hajdúnánási rablógyilkost elfogták
A leleményesség; és a kittül:') 

nyomozás fényes példáját szol­
gáltatta a debreceni rendőrség. 
1:1 fogott egy rablógyilkos/, aki 
szörnyű tettének elkövetése után 
Debrecenben bukkant föl, ifi meg­
pihent a szeretőjénél és irtég mi- 
e'ult a debreceni rendőrség bű­
néről értesülhetett volna, eltűnt. 
\ debreceni rendőrség" azonban 

számított a gyilkos származását 
és intelligenciáját ismerve azzak 
hogy Debreczenbc előbb-utóbb 
vissza fog térni, hogy szeretőjét 
felkeresse és a legnagyobb titok­
ban két héten át állandóan fi­
gyeltette a gyilkos szeretőjét, 
mig tegnap délután számítása be 
nem igazolódott: a gyilkos visz- 
zatert Debrecenbe és egyenesen 

a büntető igazsdg szolgáltatás 
vaskoriéba intőit.

A nem mindennapi érdekességii 
esetről tndósitásnnk a következő:

A gyilkosság.
Hajdunánáson június hó ő-én 

hajnalban borzalmas rahlógyil- 
kosság történt. A Bercsényi-ut­
cán, saját házában egyedül lakott 
Pécsé Gáborné, vagyonos öz­
vegyasszony. Hajnali négy óra­
kor (Lakatos) Ambrus Sándor 22 
éves legény, leszerelt katona, aki 
tudta, hogy a vagyonos özvegy 
pénzt tart a háznál, megleste, a 
mikor Pécsé Gáborné a ház mö­
gött fekvő kertjébe ment és a 
veteményes ágyak között dol­
gozni kezdett.

A legény ekkor beosont a ház­
ba. hogy átkutassa a lakást. Az 
első szobában nem talált semmi 
értékes holmit s ezért tovább 
ment a niásu .ik szobába lit a 
komótot kezdte feszegetni, arra 
számítva, hogy az özvegy ott 
tartja pénzét. A munka meglehe­
tősen nagy zajjal zárt s az öz­
vegyasszony, aki éppen megpi­
hent munkája közben, figyelmes 
lett a lakásából kilialíatszó zajra. 
Hogy titánná nézzen a dolognak, 
a lakásba sietett és ijedt meg­
döbbenéssel látta, hogy egy sö- 
tétarcu ember baltával feszegeti 
kincsestárát. Sikoltozni kezdett. 
Szerencsétlenségére hangja gyöu 
gébb volt, semhogy a szomszé­
dok meghallhatták volna, a rab­
lót azonban annyira feldühösítette 
hogy a haltéval háromszor fél­
bevágta a védtelen, gyenge asz- 
szonyt. Pécsé Gáborné összero­
gyott, hangja elnémult s pár perc 
utalva a szerencsétlen asszony 
ki szenvedett,

A gyilkos ekkor lázas sietség­
gel látott munkája folytatásához. 
A komótot felfeszitette, kivett be­
lőle egy 6000 koronáról szé>ló ta­
karék-könyvet és 2842 korona

készpénzt s mint aki jól végezte 
a dolgát, eltávozott.

A gyilkos eltűnik.
A szomszédasszonyok, akiket 

épen a ház előtt vitt el a dol­
guk, furcsának találták, hogy az 
özvegyasszony házából oly korai 
órában távozik Ambrus Sándor, 
akit mindnyájan ismertek. Egyi­
kük benyitott a házba s egy perc 
múlva már rémülten sikoltozva 
rohant ki és hozta hírül, hogy 
özvegy Pécsé Gáborná holtan 
fekszik a szobában. A megrémült 
asszonyok mind a meggyilkolt 
asszony holtetestéhez siettek s 
mire megdöbbenésükből maguk­
hoz terve eszükbe jutott, hogy 
a rendőrséget értesítsék, Ambrus 
Sándor má messze járt.

A hajdúnánási rendőrség kö- 
röző-levelet bocsátott ki a gyil­
kos ellen és nyomban táviratilag 
értesítette a debreceni rendőrsé­
get a gyilkosságról abban a fel­
tevésben. hogj" a gyilkos a sok 
pénzzel bizonnyal a nagyváros 
felé igyekszik.

Téves nyomon.
A debreceni rendőrség széles­

körű nyomozást indított a gyil­
kos kézrekeritésére. A nyomo­
zás során két rendőr a régi vá­
rosi téglavetőben lévő cigányte­
lepen razziát tartott az. ott talált 
cigányok között. Tizenhét férfi 
volt a telepen, ezeket a rendőrök 
összegyűjtötték és vallatni kezd­
ték. Volt közöttük egy, akit La­
katos Sándornak hívtak s a Haj­
dúnánásról közölt személyleirás 
adatai is nagyjában ráillettek. Ez 
a cigány azonban, mialatt a rend 
őrök társait faggatták, egyszerre 
csak tatásnak eredt két másik 
társéval együtt s a rendőrök bár 
nyomban üldözőbe vették őket, 
nem tudták utolérni, csak egyik 
társát, akit azután előállítottak a 
rendőrségre. A cigány a rendőr­
ségről kihallgatása után kórházba 
került, mert fertőző betegsége 
volt. Kihallgatásából a rendőrség 
megállapította, hogy a rendőrök 
elől megszökött Lakatos Sándor 
nem azonos a hajdúnánási gyil­
kossal.

Figyelik a gyilkos 
szeretőjét.

Ezalatt az igazi gyilkos tény­
leg Debrecenben tartózkodott a 
szeretőjénél. A rablógyilkosság 
véres hasznából különböző dol­
gokat vásárolt össze és a vásá­
rolt holmit a szeretőjére bízta 
megőrzés végett. Harmadnapra a 
gyilkosság után olvasta a debre­
ceni újságokban, hogy keresik. 
Erre minden holmiját a szerető­
jénél hagyva, megszökött Debre­

cenből és két héten keresztül hui- 
dosobt a határban.

A rendőrség a nyomozást foly­
tatva. tényleg rá is jutott a ha­
lves ura, de mire a gyilkos sze­
retőjét egyik debreceni szállodá­
ban megtalálták, a gyilkos már 
régen odébb állott. A helyes nyo­
mot megtalálva, a rendőrség 
most már nem adta fel a reményt 
hogy végre is kézrekeriti a gyil­
kost. Arra számított, hogy a sze­
relmes c'gány végre is vissza fog 
térni szeretőjéhez, akinél külön­
ben is hátrahagyta értékes hol­
miját. Számításba vették, hogv 
erre a visszaélésre várni kell, a 
mig a gyilkos gyanúja eloszlik és 
Minős lelke megnyugszik abban 
a gondolatban, hogy már nyo­
mát vesztették és nem keresik 
többé.

Épen ezért a rendőrség nem is 
üldözte Ambrus Sándor szerető­
jét, semmi jellel nem árulta el. 
hogy tud a gyilkossal való viszo­
nyáról. hanem a legnagyobb ti­
tokban két héten keresztül éjjel- 
nappal állandóan figyeltette. A 
szálló közelében álló rendőrposz­
tok figyelték, mikor hagyja el a 
nő a szállodát és jelt adtak a 
megbízott detektivnek, aki min­
denüvé elkísérte a nőt, mig csak 
a szállodába ismét vissza nem 
tért.

A gyilkost elfogják.
Tegnap délután a szálló előtt 

álló rendörposzt észrevette, hogy 
egy sötét arcbőrt! fiatalember, 
akinek a személyleirása feltűnően 
hasonlított az Ambrus Sán­
doréhoz, közeledik a szálloda 
felé és a kapuban óvatosan kö­
rülnézve, besurran a szállodába. 
Nyomban értesítette a rendőr­
poszt a megfigyelő detektívet, 
ez pedig a rendőrség bűnügyi 
osztályát. Azonnal a szállodához 
sietett egy rendörtisztviselü és 
a detektivvel együtt benyitott a 
gyilkos szeretőjének a szobájába. 
Ambrus Sándor ott volt.

A gyilkos, aki teljes bizton­
ságban érezte magát szeretőié 
nél, megdöbbenve fordult az 
ajtó felé. Meglepetése oly nagy 
volt, hogy e.lenállás nélkül en­
gedelmeskedett a rendörtiszt- 
viselö felszólításának és követte 
a rendőrség embereit.

A rendőrségen nyombap ki­
hallgatták Ambrus Sándort. Be­
ismert mindent- csak azt han­
goztatta, amit a későbbi vizsgá­
lat is megáhapitoit, hogy szere­
tőjének sejtelme sem volt a pénz 
származásáról.

Kihallgatás után a rendőrség 
Ambrus Sándort letartóztatta és 
holnap átadja az ügyészségnek- 
Szeretőjét, miután semmiféle 
bünrészesség nem bizonyult rá, 
szabadlábra hagyta a rendőrség.
«BfljMMCiBfflK I g—■—...Ili............

7126. számú rendelet
a barakkok használatáról és he 

osztásáról.
MiuLn nap.ól napra arról érte­

sülünk, hogy egyes barakkokat, ame­
lyek úgy katonai, mint közcélokra 
alkalmasak, a la„o s)g szétrombol 
vagy épc.i a Hatóság elad : elrende­
lem hogy sem barakk, sem más 
k atonai epűlci szét ne honlassék vagy 
el ne adassék a mi tudtunk í ékül, 
vsak miután mi minden esetben 
külőu-küiőn megá iapiiouuk és meg­
győződtünk. arról, hogy a barakk, 
vagy katonai épület katonai (étokra 
nem alkalmas.

E vizsgálat megkönnyi ése végeit 
a szobán orgó összes hely. ki öl az 
összes kaionai é; polgá i megbízot­
tak összegyűlnek és közős migegye- 
zésscl jegyzőkönyvet vesznek ifll,

.- ■■
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hozzácsatolva ehhez az illet") helye­
ken levő barakkokról a rajzokat, ki­
mutatva benne részletesen a barakkok 
állapotát ós rendeltetési célját, elren­
delve azonnali őrizetbe vételét azon 
barakkoknak, amelyek őrizet alatt 
méii nem állottak s jelentési téve 
egyúttal arról is, hogy a barakkok 
jelenlegi állapotukban katonai vagy 
közhasználat) célokra alkalmasok ■» 
vagy sem '?

A hadsereg részéről e célbeli bi­
zottságba kijelöltetnek

a) Azokban a városokban, ahol tér- 
parancsnokság és műszaki hivatalok 
vannak, a térparancsnok vagy ennek 
megbízottja és a műszaki h.vatattot 
egv megbízott.

b, A többi városokban a térparancs­
nok vagy annak megbízottja

c) Azon helyiségekben, ahol csa­
patok vannak ugyan de a kornyé­
kén 25 km. távolságban tüzérségi 
osztagok vagy aloszmgok vannak, 
azoknak a parancsnokai.

d) A többi helyiségekben és kűlö- 
uösen falvakban c célra kijeié) temek 
az illető helyek csennőrőrespnrancs 
nokai.

A polgári megbízottakra illetőleg 
a fent említett katonai meghízottak 
felhívják az Illető helyeken lévő leg­
magasabb hatóságokat, hogy kC dől­
teiket megnevezzék. Kívánatos, hogy 
u jegyzőkönyv felvételénél a barakk 
telep tulajdonosa, valamint az érde­
keitek jelen legyenek.

A jegyzőkönyv egy-egv példányát 
a felek veszik át, egy példányt pedig 
a legsürgősebben nékünk küldenek 
meg (s o. 67.) Serviciu Geniu, Casar 
moment Sibil).

Ezen rendelettel megoldást nyernek 
mindazon kérelmek, melyek a ba­
rakkok átengedésére vonatkoznak s 
melyek hozzánk tettek beterjesztve.

A 6. 7. szervező osztály főnöke 
liandárparancsnok.
A másolat bileléfil 

» segédtiszti iroda főnöke 
A Dlmltrut, százados

B Balkán békéje
Válasz, a törököknek
B ti k a r e s t, július 3. a Pog- 

rcs jelenti Parisból: A szövetsé­
gesek mindenekelőtt visszauta- 
sitják a törököknek azt az állítá­
sát. arnelv szerint a háborúért 
és annak kegyetlenségedért való 
minden felelősség az E&ység és 
Haladás bizottságát terhelik. 
Helytelen tehál. ha a törökök ez 
alapon követelik az Ottoman bi­
rodalom sértetlenségének ícnii- 
untását. mint amely nélkülözhe­
tetlen -a világ vallási egyensú­
lyának fenntartásához és megfe­
lel az igazságosság követelmé­
nyének. X szövetségesek elisrne-
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nk ugyan Törökország jelenlegi 
vezetőinek jószándékait, ám a 
konferencia mégsem Írhatja alá 

fenti felelősség elméletet.
X konferencia csodáll-attal 

adózik a török nép kiváló tulaj­
donságainak. nem számitlialja 
azonban ezek közé az idegen 
népek kormányzására való ké­
pességét. \ tapasztalat igazolta, 
hogy az Ottoman uralom nem 
nngvoit kedvezett a lialadasnak.

X török jegyzék arra hivatko­
zik. hogy fenn kell tartani a vi­
lág vallási egyensúlyát s hogy 
nem szabad az egész világon el­
terjedt muzulmánokat megbán­
tam. V háborít ebben a kérdés- 
lton döntő bizonyítékkal szolgált.

X háború során ugyanis beiga­
zolódott, hogy a vallásos felke­
lések hi a már lehetetlenné vál­
tak.
A balkáni konföderáció j 

és a bolgárok
Bukarest, július 3. A Dácia 

jelenti Ruszcsukból: Az egyesült 
bolgár szociálisig párt vasárnap 
a < oroana-szinházban nagygyű­
lést tartott Ezen a gyűlésen 
többek között Sakazoff keres­
kedelmi miniszter is beszédet 
mondott, amelyben hosszasan 
fejtegette Bulgária belső és külső 
helyzetét. A szónok beismerte, 
hogy Ferdinánd excár Ausztria- 
Magyarország befolyására egy- 
izben komitácsi bandákat szer­
vezett abból a célból, hogy a 
Balkán kékéjét megzavarja.

A szónok ezután ismertette 
Ferdinán király se-erepét az 
1913-as román-bolgár konflik­
tus alkalmával és azzal a meg- 
állőpitással fejezte be. hogy 
Yenizelesznak a béketárgyalá­
son elért sikerei veszélyeztetik 
u Balkán békéjét. Venizelnsz- 
nak köszönhető az. hogy majd 
Macedóniát a szerbek és görö­
gök között megosztják, ami 
örökös ellentétek forrása lesz 
n balkáni népek közölt. Mini 
a többi miniszterek, úgy Saka- 
zoll is hangsúlyozta a Romá­
niához való közeledés szüksé­
gességét. meri hiszen Balgái iá!

Romániától csak könnyen át­
hidalható ellentétek választ­
ják el.
A Rajna mentén nem 

lehet népszavazás
P á v i s, július 3. A Le .Jour­

nal közli a Kölnische Zeitung 
egyik cikkét, amelyben Melden­
hauer tanár kölni képviselő ki­
jelenti, hogy az ellenség által 
megszállott területen semmiféle 
népszavazás nem tartható En­
nélfogva minden oly törekvés, 
mely arra irányul, hogy a Rajna 
kérdését népszavazás döntse el, 
a még megszállás ideje alatt 
keresztül vi hetet len

Mint ismeretes, a legutóbb 
Budapestről hazatért túszokkal 
együtt szerencsésen hazaérkezett 
Thonhauser Elemér rendőr- 
parancsnok, valamint Mi le Pál 
és Komlóssy Pál dr. rendőr­
kapitány is, a debreczeni rendőr­
ség régi, kipróbált tisztvselöi is, 
akiket a nagypénteki események 
után túszként Budapestre hur­
coltak el.

A hazatért rendörtisztviseiöket 
erősen megviselték azok a testi 
fáradalmak és lelki izgalmak, 
amelyeken a kommunisták fog­
ságában keresztül mentek. Külö­
nösen a rendkívül sovány táp­
lálkozás gyengítette le őket. 
hiszen budapesti tartózkodástik 
utolsó napjaiban már a vörös 
katonáknak is alig volt mit 
enniök, a polgári lakosság a szó 
szoros értelmében éhezett, a 
túszok sorsa pedig a legkisebb 
gondja volt a kommunista kor­
mánynak.

Érthető volt tehát a hazatért 
rendőrt isztviselök magatartása 
akkor, amikor hazaérkezésük 
után pihenőre tartottak igényt 
Indokolta ezt a kívánságukat az. 
a körülmény is, hogy a rendőr­
ség jelenlegi túlfeszített mun­
kája mellett testileg és lelkileg 
összetörtén aligha végezhettek 
volna érdemleges munkát Es 
számításba kell venni azt a kö­
rülményi is, hogy Rostás Ist- 

j van rendőrfőkapitány, t-ajnos,
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nem térhetett velük együtt vissza 
Debreczenbe s a rendűi tisztvi­
selők arra is számíthattak, hogy 
a főkapitány az ö pihenőjük 
alatt szintén megérkezhetik és 
majd együtt veszik a ho.szu 
évek munkájában összeszokott, 
megértő működésűket.

A napokban II e r k e 1 y Gyula 
csendörömagy, a rendőrfőkapi­
tány ideiglenes helyettese, be 
advánvt intézett Rásó István 
főispánhoz. Előadta, hogy a rend 
örsvg munkája az utóbbi időben 
annyira felszaporodott, hogy a 
tisztviselők csak a legnagyobb 
erőfeszítéssel tudják teendőiket 
ellátni és kérte, Intézkedjék a 
főispán, hogy a Budapestről sze­
rencsésen, egészségben vissza­
érkezett három rendőrségi ííi- 
tisztviselö szolgálattételét újból 
megkezdje, mert a mai nehéz 
viszonyok között ezeknek a pi­
henése nem indokolható

A főispán a beadványt áttette 
Csóka Sámuel polgármester­
helyetteshez, aki a mai tanács 
ülésen folytatott megbeszélés 
után, melyen Herkely Gyula 
őrnagy is résztvett, a beadványt 
olyképen intézte el, hogy a mai 
nap folyamán felhívta M i I e Pál 
és Komlóssy Pál dr. rendőr­
kapitányokat, valamint Th ón­
ba üss er Elemér rendőrpa­
rancsnokot, hogy szo'gáiatuk át 
vétele végett 24 órán belül Her­
kely Gyula őrnagynál jelentkez­
zenek.

Jt

IV
Egy angol lap cikke 

az eximperátorról
Érdekes cikkben állítja -w. 

egv angol lap, a „National Re 
wiew" az exirnperátor pályafutá­
sát. „Sokféle császárinak ne­
vezi el Vilmost, kinek első sok­
félesége; az angolfaló császár. 
Alighogy' trónra lépett, elküldte 
Kriiger bitr elnöknek hires sürgö­
nyét az angol expedíció kudarca 
örömére. Erre a második: az an­
gol-barát császár lett, aki „saj­
nálatos tévedésnek1' nyilvánítottá 
első táviratát. Jött a húr háborít 
és Vilmos kiadta a jelszót: „úgy 
látszik, a világ újra felosztásra 
kerül“.

\ an ezenkívül egy Amerika el 
lenes és egy Amerika-barát csá­
szár is. Azonkívül eg\ francia­
ellenes és francia-barát, sőt orosz

Létor lére őrgróf.
Regény. -- '■'>)

Irta: SUE JENŐ- 
Igaza van, Dominique, mert 

nem tudom, de úgy látszik:, 
hideglelésem van

Még csak az ke l, hogy 
beteg legyen’

Dominique erre haragosan hát­
ra fordult és öklével megfenye­
getve az ajtót, melyen Magdolna 
távozott, felkiáltott:

... Átkozott boszorkány, te
döntötted ilyen izgalomba ostoba 
kiabálásoddal az én szerencsét­
len növendékemet’

Amint igy kiabált, egyszerre 
csak kinyílt az ajtó és az extanár 
elbámulva látta, amint egy su- 
hanc két hatalmas facsomóval 
és néhány venyigével a szobába 
lépett

— Tévedsz gyerek, szólt
Dominique a ia nem a mienk.

— Nem itt lak'k Péteriére ur?

Mondd polgártárs.
De igen, itt lakik 

— Hát akkor a fa is jó helyen ; 
van itt. Egy barna köpönyeges 
kövér asszony küldte és azt 
mondta, hogy rögtön visszajön 
és hozni fog égő szenet, meg 
mást is, hogy az örgróf ur szá- j 
mara melegsórt készítsen.

- A barna köpönyeges kövér 
asszony — kérdezte Dominique, 
egészen megzavarodva.

igen polgártárs, az volt aki 
nekem a fát kifizette.

Hallja, kedves gyermekem ? 
Lesz tüzünkl — kiáltott öröm­
repesve Dominique az örgróf 
felé fordulva, aki lázba esve rög 
tön lefeküdt.

Csakhamar belépett Landry 
asszony és kissé zavartan meg­
oldotta a talányt A derék asszony 
egyik kezében kávés csuport 
tartott forró vízzel, a másikban 
pedig egy serpenyőben parazsat 
hozott.

Mikor a hordár eltávozott, l 
Landry asszony, észrevevén az ! 
örgróf halványságát, fölkiáltott 

— Szegény ifjú nemes! Hideg- 1 
láza van, az bizonyos Átfázott 
és en nem átallottam tartóztatni, 
hanem fecsegtem vele, mig ö 
reszketett a hidegtől. Csak ne 
nézzen úgy rcám, mint egy vi­
aszbáb, édes fiatal ur, tegyen 
lát a kandalóba, gyújtsa meg a 
tüzet, mig én feltöröm a tojáso­
kat, hogy meleg sört készítsek. 
Van egy tiszta csészéje?

Aztán az ágyhoz ment és meg­
tapogatta a vékony takarót.

De Jézus Isten, örgról ur, 
ön nincs elég melegen betakarva! 
Hozzon csak két-három meleg 

! lábszönyeget, — aztán a feje is 
nagyon alacsonyan van, kellene 
még egy fejpárna, ugyan hozzon 
csak egyet! Hát a függönyök hol 
vannak? Még függöny sincsen? 
Hiszen láthatja, hogy a napfény 
bántja az örgróf szemé’. Ugyan

menjen már, kérem, siessen, 
hiszen csak nem csinálhatok 
mindent egyedül!

A becsületes tanár, akinek 
ezek a különböző, hirtelen egy­
másután szóló parancsok szóltak 
tátott szájjal állt Magdolna elölt 
és ki akarta találni a hirtelen 
változás okát. Egyszerre csak 
fölkiáltott, minlha önmagához 
beszélne

— Ez az ö varázsa 1 Kétség 
kívül az a természetes varázs 
ez, amellyel meg van áldva ; ö 
megigézi a szabónöt. amint Alci- 
biades megigézi Tímeát, a lace- 

! daemon! Agis király feleségét é“ 
j anélkül, hogy megsértette volna 
j erényét, ami sokkal szebb és 

dicsőbb do'og 1 — Édes asszo 
' nyom, meg kell önnek vallanom. 

ho,-y sem fejpárnánk, sem tüg- 
gönytink, sem lábszönyegünk 
nincsen, válaszolt szomorúan 
Dominique.

Micsoda nvnmor! • moil'
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ellenes és orosz-barát is. Az 
Amerika-ellenes Vilmos annak 
idején hevesen tüntetett a Mon- 
roe-elv ellen és Európát szövet­
ére akarta bírni Amerika ellen. 
Ugyanekkor UKV elhalmozta hí­
zelgésével az amerikaiakat, hogy 
r/.oKat levette volna a lábukról, 
ín bókmentesek“ nem volnának.

‘ \ cár születés napját 1901-ben 
V\etz városában ülte meg a volt 
sászár. ahova magával cipelte 
,/ orosz követet is, hogy az a 
látszata legyen a dolognak, mint­
ha a cár hozzájárult volna hl 
szász-Lotharingia annexiójához.
\ franciák persze mcgorroltak. A 
hires revali találkozáson már igv 
iizen a cárnak: Az Atlanti- Óceán 
admirálisa üdvözli a Csöndes 
(iceán admirálisát.

Ezeken kívül volt egy áj latos 
•sászár, aki az Istent a németek 
számára sajátítja ki. Ugyanez a 
császár a K inába menő csapa 
toknak azt a parancsot adta ke 
hogy nincs kegyelem, aki keze­
tekbe kerül, végezzétek ki. Vari 
egy szocialista császár, aki ami 
oktatta katonáit, hogy anyjukba 
hciclöijenek. Volt egy kolto csá­
szár egy dramaturg császár, egy 
táncos császár, aki mindent tud 
Limit az Isten, csak valamivel 
jobban.

És hogy teljes legyen a lista, 
van cgv ezcsászár, akinek teljes 
ielleniraizát méltán egészíti ki a 
mostani kedvtel«’) foglalkozása: 
fát vág.

: HIRtK. •
?♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*♦♦***

ÖEBRROIBNI PÜnÖETLiiN UJSAO

— A román főparancsnok
Debrecenben. Mardarescu tá 
bornok, az erdélyi román had­
erő főparancsnoka ma reggel 
különvonaton Debrecenbe ér­
kezett. A tábornokot az északi 
hadsereg parancsnokságának 
tisztikara fogadta a vasúti ál­
lomáson. Mardarescu tábornok 
ma díszszemlét tartott a Debre­
cenben állomásozó román csa­
patok lelett Holnap reggel 
luilőnnoíiatoii Nyíregyházára 
utazik és onnan szemleulat 
lesz a tiszamenti fronton.

— Az adóhátralékok be 
hajtása, A debreceni pénzügy-

igazgatóság sürgősen be akarja 
hajtant az adó- és illetékhátra­
lékokat. K célból az adóhátralé­
kok ügyében egész sereg adó- 
bizonyitványt kért már a város­
tól, valamint több mint három­
száz becsübizonyitványt a leg­
utóbbi időben gazdát cserélt 
ingatlanokról és pedig nem az 
eladási ár, hanem a jelenlegi for­
galmi érték alapján.

Letartóztatták a volt esik 
szeredai kormánybiztost. A Csík­
szeredái román katonai parancs­
nokság tiyörgypál Domokos dr. 
kormánybiztost. Szász • Lajos 
vármegyei főjegyző, alispán he­
lyettest és Gaál Endre dr másod- 
főjegyzőt letartóztatta és egy­
előre lakásukon őrizet alatt tartja 
Az őrizetbe vétel bír szerint a 
katonai kincstári javak múlt év 

.őszén megejtett árverésével van 
összefüggésben.

— A patronage egyesület 
segélye. A debreceni pntro- 
nazs-egyesiiletnek a közgyűlés 
1918. évvel bezárólag évi 400 
korona segélyt utalt ki. A pat- 
rotiazs-cgyesület most arra kérte 
a tanácsot, hogy a segélyt erre 
az, évre is utalja ki. A tanács 
arra az álláspontra helyezkedett, 
hogy a palronazs egyesületnek 
módja lett volna még idejében 
a közgyűléstől kérni a segély 
további kiutalását s ezért a ké­
rést elutasította

A leltá-rbiztosi állás 
betöltése. Un so István lóispán 
a Sin ka Gábor elhalálozása 
folytán megüresedett leltárbiz­
tosi állásra a közszolgálat er­
etekében l’óth Imre városi tb. 
fogalmazó, elnöki irodatisztet 
he 1 yt* ties iiette be

— A rendőrség lovainak 
ellátása. A remiőr főkapitány­
ság arra kérte a tanácsot, hogy 
a rendőrség lovainak ellátására 
kiutalt 200 koronás havi áta­
lányt emelje föl a tanács Ktjo 
koronás átalányra, mert a ta­
karmány mai ara mellett a lo­
vakat nem képesek ellátni. A 
tanács utasította a rendőrséget 
hogy a városgazdával együtt 
olyan előterjesztést készítsen 
amely szerint a városgazda! 
hivatal természetben szolgál­
tatna ki a rendőrség lovai sza­
mára a takarmányt.

Segéd, elsőrangú kiszol 
gáló, ieivétetik Frank Sándor 
női divat cégnél

TixenhArom tagú toi- 
vajuKÖvetkezet. A debreceni 
törvényszék ma egy tizenhárom 
tagú tolvajszövetkezet fölött ítél­
kezett, amelynek tagjai Deutsch 
Sámuel füszernagykereskedö üz­
letét hosszú időn át rendszere­
sen fosztogatta. A károsult ke­
reskedő még 1917 júliusában 
tette meg a lopások miatt a fel­
jelentést s a nyomozás megálla­
pította, hogy a tolvaj szövetkezei 
az üz.let néhány fiatal segédéből 
és tanulóiból állott, akik lassan- 
kint 1 S,000 korona értékű árut 
lopkodtak össze. Vezetőjük V a- 
d á s z László segéd volt, ez 
azonban a proletárdiktatúra alatt 
beállott vöröskatonának es el­
távozott Debrecenből, úgy, hogy 
a törvényszék büntetötanácsa 
ma csupán a fiatalkorú vádlotta­
kat vonhatta felelősségre. A négy 
föbünöst hat havi fogházra Ítélte 
a törvényszék, a többi vádlottat 
pedig próbára bocsátotta

Megbüntetett vendég 
Ibsük. A városi tanács Mezei 
(iábor vendéglőst, mert üzle­
tében 8 vendég vigalmi jegy 
váltása nélkül kártyázott, két­
szer 20 korona és Böszörményi 
Mihály né vendéglőst, akinek 
üzletében három rokona kár­
tyázott vigalmi jegy váltása 
nélkül, ugyancsak kétszer -0 
korona pénzbüntetésre Ítélte el.

frank Sándor női-divat 
cégnél Piac-utca 42. grenadinok 
zufirek. kartonok, batistok és 
ruha-szövetek nagy választék­
ban érkeztek.

— A szemét- és trágya­
begyek elhordása. Az utóbbi 
hetekben a város területének 
egyes pontjain valóságos szemét­
hegyek támadtak A köztisztasági 
vállalat képtelen a rengeteg ösz- 
szegyült szemét és trágya elta 
karitására. A tanács a rendőr­
séget utasította, hogy járjon el 
a térparancsnokságnál és a le­
hetőség szerint eszközölje ki, 
hogy a naponként a térparancs- 
nokság rendelkezésére bocsátott 
fuvarokkal hordassák el legalább 
a szemét és a trágya egyrészét. 
Fölmerült az a terv is, hogy a 
rengeteg trágya elhordására a 
gazdákat hívják föl, akik a trá­
gyát fölhasználhatják. Kérdés 
azonban, hogy közvetlenül ara­
tás előtt a gazdáknak módjuk 
van-e még a trágya elhordására. 
F.gyidejüleg rendelkezett a ta­
nács aziránt is, hogy a Salvator-

kórházból kikerülő trágyát a 
jövőben ne hordják végig a va 
roson, mint eddig történt, hanem 
a Nagyerdő alkalmas i észén 
földeljék el

Családi tragédia. Becsből 
jelentik: Véres tragédia játszó 
dott le Erdőszádon. A tragédia 
áldozata öerzon Miklós ottani 
malomtulajdonos es felesege.
I i érzőn már régóta féltékeny ko­
déit a feleségére és emiatt a. 
lantló volt köztük a perpatvar.
Az utóbbi időben (ierzonon 
mindjobban erőit vett a félte 
kenység, amely végzetes elhatá­
rozásra juttatta, (ierzon tegnap­
előtt ismét összeveszett feleségé­
vel. akinek féltékenységbő! 
szemrehányásokat tett, A vesze­
kedés során revolvert kapott 
elő és azzal előbb nejét, aztán 
önmagát lőtte agyon. Mire a 
szomszédok a lövés zajára ösz- 
szefutottak, már mindketten 
meghaltak.

Felhívás Azon tudatban, 
hogy a n é. közönség eddig is 
meg volt őrleményemmel elé­
gedve, kérem mindazokat, kik 
búzájukat nálam óha jtják meg - 
öröltetni, ezt az illetékes liszt 
irodában már most szívesked­
jenek bejelenteni Pontos és |ó 
kiszolgálást biztosit. Tisztelettel 
Berta- main m.

A legelöbér elengedése.
A számvevőszék jelentése alap 
jan a városi tanács mai ülésén 
úgy határozott, hogy azoknak a 
gazdáknak, akik jószágaikat a 
Hortobágyra kihajtották, de rö­
vidre rá a jószágokat elrekvirál- 
ták. a legeltetési bért elengedi.

— A vágóhídi jég ára. A 
városi tanács a vágóhídi igaz 
gató előterjesztésére a vágóhídi 
jég árát táblánként nagyban - 
koronában, kicsinyben 3 korona 
70 fillérben állapította meg.

Női harisnyák, úgymint se­
lyem, flór és musselin minősé­
gekben Frank Sándor cégnél a 
legolcsóbb árban kapható.

Ösztöndíj. A város ala­
pítványi helyét a gazdasági aka­
démián a tanács mai ülésen 
Bíró Andor debreceni szegény- 
sorsú lakosnak ítélték oda.

Ai nacs áznám -3, --vh/-----
g .... ..................

csuz rcht

A hordójelzö hivatal
által szedett raktári dijakat a 
városi tanács további intezke 
désig a jelzési dijaknak oifg- 
felelő összegre emelte töl a

dá Magdolna halkan és rnegin- 
dulva, majd amikor UomuiiQin 
még mindig tógájába öltözve ij, 
ta, fölkiáltott;

—■ De amíg az ágyat jobban 
elkészítjük, adja ide nekem a ta­
karóját ahelyett, bogv belebm _ 
kolja magát, mint egv bünaano 
bűnös; nem szegyei itt magút idős 
ember letéve? us megragad..i 
Dominique rögtönzött togaiaiu^ 
egyik sarkát, inig a tanár vitézin 
oltalmazta rúnáját,

_ De jó asszonyom, kérem
hallgasson meg és bocsásson el. 
Nem illenek ugyan, de ennek 
mint tiszteletre méltó kom hölgy 
nek, aki azonkívül egy szabónak 
a felesége, megmondhatom -^
suttogni kezdett: A nádi agam
egészen has zna v ehetetlen e •> hí­
vei nincs hálókabátom, kénytelen 
vagyok ilyen roma. köpetniv-i 
pótolni a kényelmes ruhát.

No, de ilyet! monda 
Magdolna, elbocsátván a takaró

I markát. • ha Így vari a. dolog, 
még ma este elküldöm ónnoz 
1 andrvt. Aztán megpiszkálva 
a tüzet, amelv barátsági» vilá­
gosságot terjesztett a kis szo­
bában, halkan hozzátette : A - 
s%ik az Örgróf ur ? Ha nem al 
szik, adja oda neki és át­
nyújtott egy csésze meleg italt.

Dominique lábujhegyen köze­
ledett az agyhoz

Hogy van ü kérdezte a
tanítványai.

Fázom, fáj a leiem, 
laszolt ez gyenge hangdn. 
micsoda tűz az ■ Honnan 
tűzünk ?

Tűzünk azért van, mert 
önnek igéző ereje van Ennek a 
derék, jó asszonynak a müve ez. 
Itt van egy kis meleg, ló dal, 
igya meg Ezt is a jó ass..ony 
készítette Bátorság, bátorság, 
hála Landry asszonynak, mégis 
csak felderíti végre az ón csil­
laga I

vá- 
- De 
van

Az örgrúfot borzasztó csuz 
gyötörte és nem sokat értett ab­
ból, amit Dominípue beszélt, leg­
kevesebbet pedig a felderülö 
csillagról. A csészét mégis el­
vette, ivott, azután mély álomba 
merült. Ekkor a derék asszony 
közeledett az agyhoz és vissza­
fojtott lélekzettel, anyai gondos­
sággal elrendezte az. ágyiepedott, 
majd visszament Dommiquehoz.

Legyen nagylelkű, uram 
és bocsásson meg nekem. ~ 
Landry né Az előbb meglehe­
tősen goromba voltam az or- 
ozófhoz. de nézze csak, az 
uram egy észen föHzgatottt, 
meg uzlan azt is meg keit 
mordanom hogy még sohasem 
láttam a szegény őrgrófol. Oly 
fiatal, oly szép es amellett 
apátián,anyátlan árva es olyan 
urnák, amilyen ő nincs télén 
fája «lg nekünk kézművesek­
nek, mindig jó meleg a szo­
bánk Egész életemben szem­

rehányással illettem magamat, 
amért oly szemtelenül meré­
szeltem beszelni az ovgróf ni - 
ral. de legalább arról tegyen 
meggyőződve, hogy Landry 
Magdolna, amíg csak él, mindig 
az ő alázatos szolgálója lesz 
Végül még egyet, érám — es 
a io asszony lesütve szemét, 
cgv zacskót húzott ki a zsebé­
ből Amikor idejöttél, egV Ö00 
frankos számlát fizetett nekem. 
Mivel az őrgrót ur az agyban 
f |ívő beteg talán szűk.»ege 
lesz valamire, orvosra pati­
kára Sohase* mertem volna 
ezzel előtto előhozakodni, de 
ön előtt bátrabb vagyok. — 
Fogja uram; számlába foglalhat- 
juk a többivel együtt s aztán 
felejtse el azokat az ocsmány 
szavakat, amiket mondtam.

(Folyt, köv.)
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közgyűlés utólagos jóváhagyása 
reményében.

— A lieztiroda fölhívása.
Értesittetnek azon nem terme­
lők, akik bármelyik városi liszt­
irodában az 1919—20. termelő 
évre buzabeszerzési utalványt 
kaptak, hogy ezen utalványokon 
kitüntetett összegeket nem az 
ott jelzett gyámpénztári városi 
adóhivatali vagy házipénztári 
hivatalnál, hanem ezek helyett 
a Piac-u. 9. sz. alatti Közellátási 
oénztárnál fizessék be a reggel 
8-tól dél 12 óráig tartó hivata­
los órák /alatt folyó hó 30-ig. 
Városi lisziroda

— A közalkalmazottak 
beszerzési osoportj ának köz­
leményei : Felkérjük azon tag­
jainkat, kik zsíros szódára be­
fizettek, de azt ki nem váltot­
ták, hogy a szódát ma és hol­
nap vigyék el, mert ezen túl 
készletünk nem lesz. Mai nap­
tól kezdve minden nap kap­
ható ezerjó faj bor, rumos 
teapótló, szemes kávé. Cipész 
műhelyünk a pénzügyi palotá­
ban még mindig működik 
Munkarendelések pénzügyi pa­
lota földszint Ifi. sz. alatt esz- 
kőzőlhetők. A férfiszabó kisipa­
rosok termelőszövetkezete Ki­
rály utca 4. szám alatt tagja­
inknak szabó munkákat jutá­
nyos árban eszközöl. A tagsági 
igazolvány felmutatása mellett. 
Az árjegyzék a csoport irodá­
jában és a szabó műhelyben 
megtekinthető.

— Átok az árdrágítókra.
A lembergi újságok sok érde­
kes dolgot imák az ottani 
életről. Lassanként normális 
kerékvágásba jut a város élele, 
általában minden vonalon ja­
vulás észlelhető. Érdekes, hogy 
■1 zsidó lakosság nemrégiben 
ív élelmiszeruzsora leküzdése 
céljából elhatározta! hogy mind­
azokat. akik e tekintetben va­
lamit elkövetnek, vallási átok­
kal fogja sújtani. Árdrágítás, 
lánckereskedelem, szükséges 
élelmiszerek kivitele, árufelhal­
mozás mind ezl a büntetést 
vonta maga utáu. sőt azokat 
is megbüntetik, akiknek ilyen 
tizeim ékről tudomásuk van. Az 
élelmiszerek árai a következők: 
egy tojás 70 fill., egy kg. vaj

54 korona, egy kg. marhahús 
14'50 korona, egy kg. búza­
liszt 10 korona, egy kg. bur­
gonya 1'20 korona, egy liter 
tej 2 50 korona, cukorka kilója 
22 korona. Ezen maximális 
árak áthágását szintén átokkal 
bünteti!
foo#oooooooooo*o*oooo*o<

SZÍNHÁZ.
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Heti m ü s o r: 
Vigszinház:

Hintek: „Mágnás Miska“ operett 
Szombat: „Pacsirta“.
Vasárnap délután: „Gésák“ ope­

rett. este 6 órakor „Pacsirta“,

A színházi iroda hírei.
»Mágnás Miska« operett kerül 
színre ma a Vigszinházban.

Nagyvárad mellett.
42UC. természetes forrúságu 
összes tiévviz fürdői a gyó­
gyulást kereső közönség 
részére május 1-től ren­

delkezésre állanak.
Étkezésről lehetőség sze­

rint gondoskodva van.

Tisztelettel

8 Füri

Az előadások kezdete. Minthogy 
a záróra 11-ig meghosszabbitta- 
tott. az esti előadások mától 
kezdve este fél nyolc órakor 
kezdődnek »Pacsirta« operett 
szombaton és vasárnap este ke­
rül színre. A vasárnap esti elő­
adásnak különös érdekessége 
lesz. hogy Heltai igazgató e sze­
zonban utoljára lép fel Heltai 
ugyanis szervezkedő körútra in­
dul Arad, Szeged, Temesvár és 
Nagyváradra, hogy uj tagokat 
szerződtessen.

Felelős szerkesztő:
DR HtiOflDOS LÓRÁNT 

Wttiüé:
61440EDtte 86 SÁNDOR 

irodalmi te nyomdai ntezv.-társ.

APOLLO
Péntek--Szombat-Vasárnap

július 4—5—6.

I halálugrás
Bűnügyi dráma 5 felvonásban.

IElő

3-kc

Elő utas 5 és 7 órakor.
Vasárnap 

3 kor, 5 kor és 7 órakor.

I Könyvtárakat és egyes mü­
veket legmagasabb árban

vásárol

Aczél Henrik
antiquáriuma.

Első Takarék-palota.
Kívánatra házhoz megyek 

megtekinteni.

Magyar-Román társalgó
tawii Bam-lpre

nélkülözhetetlen segédeszköz, a legszükségesebb mindennapi beszélgetésekkel.
Ára 2 korona.

Mapr-Staáii és Rmii-Mapr szútár
Mo« Benin- Itosliär

nélkülözhetetlen kézikönyv- a román nyelv használatánál
A két kötet ára 10 korona,

Kapható :
irodalmi és nyomdai r.-t. korty vesboit- 

wWIWil jában és minden könyvkereskedésben.

Bugyi Sándor debreceni tajigás pégár
könyvei ezek

I. Bu meg a lú.............................
II. Tapasztalatok a lú víginéi ,

III. Ä lú meg én ..... .
IV. Bugyi Sándor a koplalóban
V. Bugyi Sándor, mint békeapostel.

VI. Bugyi Sándor, mint a debreceni fajíyáSB§lef mik
10 % falér

Bugyi Sándor, Debreczen városának eredet .speciális aiukja 

a maga eredeti mivoltában erie

1 I2! 
E 12' 
K 12

B 12*
1 12'

n 12
mm ieckiA debreceni latyig»» 

előtt Ismeretes.
Bugyi Sándor kőiméit Simon István a maga eredeti mivoltában erie szakavatott toJHv , 

*r Wíf Humoros és kedvelt tartalmánál fogva oly nagy vevökőzönségre ta ált. hogy wi. első kiadtok röv,d uió alatt teljesen elfogytak s ma már minden egyes lötete uj kiadásban jelent meg. aCUs°k
a«« o!cÍ6n “k.ak szóratoeni, vegye meg a Bugyi-könyvek bármely kötetéi mert min
r.SÄ'iiii.ffir&i1’” K'aM * - -“•■•»»» mm.

HegreAüs ©s S*wdor
és mfnósr. könyvkereefcedéaben,

r.-t

Apró hirdetések
V ♦♦♦♦ POSTA ♦♦♦♦ l

Géza. A kívánt közeledésbe beleesve 
zem. ha az előfeltételek megvárnia* 
mindenek előtt ösmerkedjék mee 
urammal, aztán írjon 'vasárnapi. 
.Norma, postrestante főpostára 

19 éven húgomnak 20,000 korona he 
zománynyal keresnék iparos vagy 
kereskedő férjet Levelek „Alacsony 
barna- cím alá kéretnek a kiadóba’ 

féljél keresek, 50 éven felüli, jélelkü 
becsületes, müveit lelkületűt tin ecy 
végtelen jólelkü uriasszeny vagyok 
Nem kenyérkercsőt, egy jó pajtást 
ki megossza velem ezt a rémes ma­
gányt. .Van miből megélnem, jel. 
igére a kiadóba kérek.

FiatSl, szubtilis lelkű urileány egyéb 
szórakozás hiányában oly intelligens 
íiu ismeretségére vágyik, ki unalmas 
óráit kellemes írásaival elűzni tudná 
Levelére válaszolnék. Levelet .Isme- 
retség kizárva, jelige alatt a kiadóba 
kérek.

t ♦♦♦♦VEGYES ♦♦♦♦ t

Roman nyelvre mindenféle kérvénye­
ket írok és fordítok egész nap. 
Hnimovits, Szentanna 68.

KémeffiL esetleg franciául beszélő 
kisasszony, ki a házi teendőkben 
is jártas, egy gyermek mellé azon­
nal alkalmazást nyerhet (ám a 
kiadóban

Kicserélném Via, -utca legszebb helyén 
levő 3 szoba és mellékhelyiségekből 
álló teljesen modern fürdőszobás 
lakásomat ugyanilyen 4 szobás la­
kással. Gim a kiadóban.

♦ ♦* KERESLET ♦♦ \

H-igáS jutáimn adnék annak, aki nekem 
egy megfelelő két szobiás-konybás 
lakást kerítene, lehetőleg a város 
központjához közel.

Keresek raktárnak alkalmas helyiséget 
a Simonity, József kir. és a Hatvan 
utcán. Ajánlatok Ifj. Lesonczi János 
részére küldendők József kir. herceg- 
utca 16.

Keresek három szoba és mellékhelyi­
ségekből álló jó lakást a város bel­
területén. Ajánlatot kérek a kiadóban 
levő címre.

Egy jó megjelenésű, intelligens, németül 
beszélő leány felvétetik a Yost cuk­
rászdában .

Snntásnők nyomdánkban felvétetnek 
Tannióleányok kitünően jövedelmező 

iparágban felvételnek. — Gim a 
kiadói) m.

♦ VÉTEL ♦♦♦♦ ♦
**©♦♦♦♦♦*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
Akinek törött aranya, ezüstje, ékszere, 

vagy zálogjegye van eladó, hívja 
meg Krémért, Arany Bika bérház 8 

Vaskályhákat veszünk, de csakis kitűnő 
karban levőket. Piac-utca 49. II 
udvar az emeleten levő irodában 

Öveges könyvszekrényt megvételre ke­
vesek Cím a kiadóban. 

Jégszekrényt, kisebb fajtát, sürgősen 
vennénk. Gim a kiadóban, 

ticska olmot, ólomcsöveket, tömítéseket 
bármily mennyiségben veszünk. Gim 
a kiadóban.

Sopivpiést használtat, de jokarbatr levőt 
megvételre keresek Gim a kiadóban

t ELADÁS i

üt gérk estek nagy mennyiségben sehitívv 
és vászon női ingek 45—50 korona» 
árban, továbbá férfi és női gyapjú 
rzdéetek is nagy választékban Kaiser 
céghez, Piac-u. 7

Hálószoba teljes berendezés uj állapot 
bari eladó. Cim a kiadóban. 

Gramofon, kitűnő állapotban, 15 legújabb 
lemezzel, olcsón eladó, G r ó s f-< 
Kiahegyesi-ut 3

BiadO Diószegi utón, Vágóhídon túl 
negyedóra járásnyira 25 hold tanyás- 
fii ld, Kondoros mellett, kóul szélen, 
Belsőlegelő 169. szám Értekezhetni 
Gazdák bankja.

Cenzwet
Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai 7-i könyvnyomdájában Debreczen, Piac-utca 49


